
Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de Oliveira, 

Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo Luiz Ceolin, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng. Sob a 

Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos 

nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou a tribuna a disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador José Nilton Moretto, só para esclarecer, sobre as cobranças que tive durante a semana 

sobre a rua das madeireiras, os bueiros entupidos, as bocas de lobo também obstruídas, que já 

começaram o serviço de limpeza hoje à tarde, a gente vai observando e já começaram a 

desobstrução e também o contorno com terra para que na próxima chuva seja amenizado 

problema, sobre a MT-225 estivemos hoje conversando o senhor prefeito novamente, ele deu 

mais uma esperança para nós, que quarta-feira o povo deverá vir para cá e resolver o problema. 

Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhor presidente, nobres 

vereadores, vereadoras, boa noite ao público presente, aos colaboradores da Casa todos que 

estão nos ouvindo através da 104.9 boa noite a todos, primeiramente quero agradecer a toda a 

população toda a comunidade a sociedade pela ajuda que deu aí no almoço do nosso amigo 

Rodrigo a sociedade está de parabéns, também quero parabenizar Feliz Natal, na semana 

passada não tivemos sessão mas parabenizo Feliz Natal pelos vinte e quatro anos, parabéns 

Feliz Natal, parabéns a toda a sociedade novamente porque sem a sociedade não existiria a 

nossa cidade a nossa bela Feliz Natal, também quero aqui agradecer o presidente não tive 

oportunidade ainda de poder agradecer a deputado Valtenir Pereira, Deputado Silvano no qual 

destinou ao município quatrocentos mil reais para aquisição de equipamento para a saúde e o 

prefeito ou secretário a prefeitura enfim comprou esse equipamento para melhorias na saúde, 

mas como eu sempre falo que os nomes têm que ser dados se tiver que cobrar eu cobro se tiver 

que agradecer é lógico que eu tenho que agradecer, então deputado Valtenir através do Silvano 

Amaral destinou ao município recurso de quatrocentos mil reais através de mim, do vereador 

Pipoca, vereadora Adriana, teve mais vereadores juntos que eu não me recordo mas enfim a 

Taty estava junto, enfim a todos que estiveram junto foi falado que fez aquisição desses 

equipamentos, nós também temos que falar o nome e agradecer a quem destinou o município 

Wellington Fagundes pela emenda do asfalto, a climatização das salas de aula, não posso 

esquecer do meu amigo meu grande amigo Silvano Amaral os parquinhos das escolas hoje, 

parabéns a secretária de educação, ao prefeito pela bela aquisição dos parquinhos das escolas 



que nós temos, que foi através de emendas impositivas de nós vereadores, o parquinho da praça 

central também foi emenda de vereadores emenda impositiva, se quiser falar beleza, o prefeito 

não é obrigado a falar que através de emenda, mas agradeço pela compra pela aquisição e trazer 

melhorias e benefícios para nossa sociedade isso é o que é importante, as escolas todas com 

parquinhos novos, estão de parabéns pela aquisição desses parquinhos também a escola Bela 

Vista aí teve a compra de materiais pedagógicos também através de emenda minha, agradeço a 

secretária por ter comprado, outras escolas foram contempladas por emendas de vereadores 

aqui também, então o importante é a sociedade estar recebendo as melhorias para elas mesmas, 

então parabéns pelas aquisições também recebemos um convite e quero aproveitar para 

convidar a sociedade a 8ª mostra do Programa União faz a Vida no dia vinte e nove de novembro 

das dezoito horas às vinte horas será na Escola Municipal 25 de Dezembro e no mesmo dia será 

na Escola Municipal Malvina Evaristo Pescinelli só que no período da manhã das oito horas e 

trinta minutos às treze horas, então convidamos toda a sociedade que puder estar presente na 8ª 

mostra do Programa União faz a Vida. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira,  

boa noite presidente, ouvintes de casa, as professoras que vieram hoje aqui erraram a data mas 

será apresentado o projeto na semana que vem, uso a fala para pedir para ser o secretário 

Adenilson cuidar da minha Rua Industrial que está impossibilitada, intransitável desde o 

começo até o final já que não conseguiram colocar uma luz lá para nós não pisar nas cobras, 

ficamos sabendo hoje que não tem soro antiofídico no posto de saúde, nem Sinop, nem Sorriso 

precisava ao menos dar uma prevenção ali para aquele setor daquele povo ali que ali o povo 

nosso tá sofrendo ali, agradecer o secretário Vieira que ninguém lembra do esforço do Vieira o 

coitado só leva pancada por ter usado a emenda do Valtenir e do Juarez para comprar os que 

vai fazer em média setenta exames por hora, acredito que vai atender toda a demanda do posto 

de saúde, não vai precisar mais falar para os médicos médico repetidor de exame, agora pode 

pedir exame à vontade de que não vai ter muito custo para prefeitura e dizer que as bocas de 

lobo da nossa rua lá tá tudo entupida senhor disse que começaram na nossa ou já começaram 

aqui para cima onde está desentupido porque sempre o tubo tem que começar a desentupir de 

baixo porque se começar de cima nunca vai chegar no final vai entupir de novo e lá tá sofrido 

tá rasgando a rua, mais uma chuva eu creio que ninguém sai mais de lá e lá tem quinze empresa 

trabalhando são quinze empresas que geram emprego na média de quinze funcionários cada 

uma então creio que tem uma boa porcentagem do imposto da nossa cidade saindo daquelas 

empresa ali meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa, quero aqui 

também em nome da família Megiolaro agradecer todos os envolvidos na festa, não vamos citar 

nomes porque foram muitas pessoas e sempre a gente acaba esquecendo de alguém, então quero 

aqui só em nome da Marilei agradecer a todos que de uma forma ou outra ajudaram, quem foi 

na festa, quem fez doações via conta, quem ajudou na festa quero aqui em nome dela agradecer 

a todos, quero que também parabenizar Feliz Natal pela passagem do seu aniversário dizer que 

tá bonito cidade, o Pipoca é contra por que as luzes ficam só na Avenida e a Rua Industrial 

sempre às escuras, mas também quero aqui deixar um uma forma de cobrança para a população 

que no dia após a festa primeiro dia após na festa já teve lâmpadas tiradas, fios quebrados, 

roubados, ou pego emprestado não sei né para ver o cara estava precisando fazer uma instalação 

em casa e pegou emprestado, isso é uma vergonha para uma cidade que a prefeitura investe 



tanto para deixar a cidade bonita e em poucas horas de festa a população consegue destruir e 

levar, arrebentar pisca-pisca, quebrar enfeites feito com tanto amor e carinho por que foram 

pessoas ali que trabalharam sem hora extra, fora de hora, vestiu a camisa para deixar bonito, 

que nem fizeram os comerciantes com o Papai Noel que também não fazia dois dias que tava 

colocado quebraram o Papai Noel de cimento, então a população teria que por, não é todos mas 

quem faz, esse tipo de vandalismo põe a mão na consciência e ver que ele não está estragando 

o que é dele, ele tá estragando o que é da população inteira, então quero aqui só deixar um 

pedido para essas pessoas que não estraguem que curta o momento, é coisa de dois meses então 

vamos deixar a cidade bonita final de ano vem gente visitar numa desta vez alguma pessoa 

alguma família ache por motivo até desses enfeites na cidade boa para vir morar, vir colocar 

uma empresa e talvez com as pessoas fazendo esse tipo de vandalismo acaba até tirando a 

vontade dessas pessoas de investir na cidade, também uma festa onde durou três horas de 

música, aonde em três horas deu oito brigas, então daí reclama quando não faz nada e quando 

faz em poucas horas parece que tem que brigar porque senão a festa não tá boa, é aonde muitas 

famílias deixam de ir prestigiar o evento, estava bonito, muita criança ali cantando, passaram 

dias ensaiando para vir dar o melhor delas e daí tem que acabar correndo para casa levar as 

crianças porque o povo mais velho que tinha que dar exemplo tá caçando confusão, então eu 

quero só deixar aqui essas palavras e no mais é isso mesmo muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Ademir Alves de Oliveira, estão levando os fios lá para iluminar a Rua Industrial quem 

sabe o povo ano que vem não tem umas luzinhas lá, esses fios vão estar guardado não vai 

precisar pôr no guarda-roupa deles, que não estão conseguindo andar de bicicleta lá porque tem 

muito buraco tá feio, mas o motivo da minha volta aqui é que o suplente nosso o Cabo Odenilio 

disse que já esteve na prefeitura, já esteve na Secretaria de Obras e ele cobra que tem algumas 

famílias que não estão conseguindo abrir as os bebedouros do gado e não conseguem fazer uma 

reserva de água lá no Ena e nós temos, acho que hoje uma máquina lá para isso e o atendimento 

não tá chegando igual para todos, então queria que o secretário desse uma olhada aí o que está 

acontecendo lá no Ena porque não temos uma informação 100% mas que a reclamação é séria 

que já tá morrendo até gado com sede lá que a pessoa sai para ir trabalhar quando volta três ou 

quatro dias depois o trem tá seco lá e não tem água por falta de abrir os poços para juntar água. 

E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito 

a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove 

vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 031/2019, que estima 

a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal para o exercício financeiro de 2020, e dá 

outras providências. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão Projeto de Lei nº 031/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno a tribuna graças a Deus 

um pouco menos ansioso, meu pai acabou de sair da sala de cirurgia passa bem graças a Deus 

pela cirurgia do coração, então graças a Deus tá se recuperando então agora um pouco menos 

ansioso, mas falando da LOA que é o projeto que nós estamos votando ela é o direcionamento 

do orçamento, aonde vai ser gasto o recurso financeiro que está estimado em cinquenta milhões 

de reais, no qual oito milhões de reais é para educação, tivemos várias discussões inclusive 

audiência pública para debater e fazer o direcionamento, o que eu fico um pouco preocupado e 



venho cobrando sempre que eu sou até taxado como cobrador demais é o planejamento a LOA 

o PPA que é o Plano Plurianual a LDO são todos planejamentos isso que nós estamos votando 

é um planejamento futuro, as previsões de despesa para o ano que vem no qual esta Casa já 

votou vários créditos adicionais onde faltou  recurso em pasta e nós temos que fazer adicional, 

isso se chama falta de planejamento, não tenho vergonha de falar e nem medo de falar, quando 

eu falo na falta de planejamento, falta planejamento, inclusive está sendo apontada na própria 

conta, está com parecer prévio do tribunal mas o próprio parecer do Tribunal de Contas fala na 

falta de planejamento, eu não estou falando só dessa gestão não, eu fui vereador na gestão 

passada, cobrei a mesma situação a falta de fazer um planejamento 100% é difícil de fazer 

porque existe os créditos adicionais suplementares que são excesso de arrecadação aquele que 

nós não estamos previstos em arrecadar e recebemos uma Emenda por exemplo de algum 

Deputado é um crédito adicional suplementar que nós não sabíamos que ia receber então precisa 

abrir a dotação, quando vem um crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação a 

câmara procura aprovar de imediato esse crédito porque quanto mais recursos para o município 

melhor é hoje em conversa na reunião com o prefeito ele falou que vai ter que vir um crédito 

adicional, inclusive para fazer pagamento, nós vereadores é lógico que não vamos ser contra eu 

não sou contra os servidores, tem que receber a folha e tem que receber e o prefeito tem que 

pagar em dia, então é de suma importância um projeto que vai vir para frente, então sou 

favorável ao projeto da LOA mas eu cobro do gestor, vou continuar cobrando o planejamento 

e tem que ser melhor planejado, quando eu falo o gestor não é que eu esteja cobrando só o 

prefeito, tem pessoas que trabalham por trás aí no conjunto todo, então tem contador que 

trabalha em Cuiabá que mora em Cuiabá e faz assessoria para ele aqui, então às vezes falha, 

peca, nós somos falhos, eu não nego, nós somos falhos todos nós falhamos, mas o planejamento 

com o dinheiro público com recurso público tem que ser melhor planejado, então essa é minha 

cobrança aqui. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 031/2019, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.                                                                          

 

 


